

HERALDO DE ZAMORA

FRANQUEO CONCERTADO

Diario de Información, Político e Independiente

SIGLO II

AÑO XXXVI

Núm. suelto 10 cts.

Ultimos Telegramas de Madrid, Provincias y Extranjero

Número 11.455

Subscription Capital, an mes..... Ptas. 2'00
Fuera, trimestre..... 6'00
Pago Portugal..... 10'00
anticipado República Argentina... 40'00
Pero el extranjero no se admiten suscripciones por menos de un año

Las grandes injusticias y los desníveles sociales se reivindican por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la Humanidad. En el siglo xx la pluma vence a la espada

Viernes 5 de Febrero de 1932

Dirección y Administración: Santa Clara, 55
Apartado número 13 Teléfono número 57

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna

ANUNCIOS { Cuarta plana 20 céntimos. Ptas. 0'40
Precio Tercera 13 0'38
de línea por Reclamos y Gacetas... 0'26
inserción Primera plana..... 0'75
Comités, comunicados y esquelas a precios módicos



DÉCIMO ANIVERSARIO

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL SEÑOR

DON ENRIQUE CALAMITA MATILLA

Fundador y propietario de HERALDO DE ZAMORA

DELINEANTE MAYOR DEL CUERPO FACULTATIVO DE OBRAS PUBLICAS

FALLECIO EN ESTA CAPITAL EL DIA 6 DE FEBRERO DE 1922,

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

D. E. P.

Sus hijos, don Carlos, don Luis, don Arturo, don Ricardo, doña María-Luisa y don Rosendo; hijas políticas, doña Juliana Rueda, doña Carmen Martínez, doña Manuela La Rosa y doña Rosa Blanco; nietos, hermanos, hermanos políticos, tía, primos y demás familia y la Redacción de HERALDO DE ZAMORA,

Al recordar a sus amistades tan irreparable desgracia, les suplican le tengan presente en sus oraciones.

Zamora 5 de Febrero de 1932.

PASANDO EL RATO

SE ARREGLO EL PAIS

Ya saben ustedes que el asunto de Caparrotta se arregló ahorrándole. Pues una cosa así viene a resultar la nivelación de los presupuestos que presentará o ha presentado el señor Carner. Nosotros, y al decir nosotros queremos decir los elementos productores, esperábamos de la capacidad financiera del ministro catalán, que alumbrase nuevas fuentes de ingreso para sanear la Hacienda española, que a decir del señor Azaña, es asunto que se presenta muy obscuro.

El refranero español suele ser bastante preciso para estos casos. Y si decimos que para este viaje no se necesitaban especialidades catalanas, no creemos que cometamos ninguna injusticia. Para recargar los tributos a la Agricultura, a la Industria, y al Comercio, no se precisa estar dotado de una aureola de capacitación que se echa de ver en los momentos actuales, en los que la situación ha de agravarse, ya que la crisis que atraviesa toda la producción nacional será más grande y más grave si los aumentos proyectados se llevan a la práctica.

La situación de la Agricultura no puede ser más precaria. Por efecto de los ofrecimientos que se hicieron indebidamente, el crédito agrícola está agotado. Por efecto de las disposiciones dictadas, son muchos los propietarios que todavía no han percibido las rentas que les correspondían. Y si encima se encuentran con que al pagar la contribución la hallan recargada, díganse si lo que se persigue es cegar las fuentes de producción para imposibilitar la vida.

Sobre la propiedad, sea rústica, urbana o industrial, pesan ininidad de gravámenes, que no han sufrido modificación como no sea para aumentarlos, apesar de la gran crisis que se atraviesa. Si encima de todo ello se aumentan las cargas contributivas, no queremos pensar a dónde iremos a parar.

Según el señor Azaña, la situación económica de España se presenta bastante obscura. Nosotros, que vamos perdiendo los optimismos, estimamos que sobre la cuestión económica española se cierne una cerrazón peligrosa. No puede pretenderse que solamente una clase, sea agrícola, sea industrial, levante todas las cargas del país. Se precisa alumbrar nuevas fuentes de ingreso para sanear el tesoro. Porque para hacer tabla rasa de todos los valores de producción pensando que antes de cien años todos calvos, no se precisan lumbreras, por muy catalanas y catalanistas que sean...

Luis CALAMITA

El señor Company y la actitud del señor Carrasco Formiguera

Madrid.—Interrogado el jefe de la izquierda catalana, señor Company sobre el alcance de sus palabras, desautorizando en el salón de sesiones al diputado catalán señor Carrasco Formiguera, dijo lo siguiente:

—Lo que ha hecho el señor Carrasco Formiguera, es sencillamente intolerable. Hace tiempo que por su actitud en la cuestión religiosa está totalmente distanciado de la minoría, y no solo de ésta, sino también de los electores que le votaron. Como ustedes saben, el señor Carrasco Formiguera, fué agregado a la candidatura de conjunción, pero hace tiempo, que su actitud le tiene desplazado de nosotros, hasta el extremo de que recibe constantemente cartas y telegramas de sus electores, desautorizándole. Su actitud, se hizo bien ostensible durante el viaje del señor Azaña a Cataluña.

El señor Carrasco Formiguera se lo debe todo a los jesuitas, menos el acta de diputado y este es el punto a ventilar.

Sánchez ORTIZ

MADRID DIA POR DIA

STANDARDIZACION

Rascacielos. (La pretensión de los hombres de elevar las casas, ya que ellos no pueden elevarse). Rascacielos. Colmenas humanas. Corte imperial de las señoritas mecanógrafas. Y sobre todos, el azul.—Como si los rascacielos se hubiesen embozado en la capa de la Purísima.— Las cúpulas, silban al cielo la punteaguez de sus pararrayos. Y abajo, la calle. Y en la calle, el charol rezongante de los automóviles. Y en los automóviles, el monólogo gangoso del claxon...

Avenida. Gran Avenida urbana de capital standardizada. El mundo uniforme de civilización a las ciudades para que todas se parezcan, para que todos nos creamos hijos de todas partes o para que en todas partes sintamos el calor de nuestra madre la ciudad. Y así esta gran Avenida puede situarse en cualquier parte de rango europeo en la seguridad, de servir la prestancia del rango mismo. Por las calzadas navegan en zumbido los automóviles. Los claxon, hacen coro de música de fox.

Este novísimo bar de la gran Avenida, nos transporta la ilusión de creernos pasajeros de un gran dirigible. Los barbilampifios, han trepado a los altos taburetes. Darwinismo a través de Hollywood. Se han hecho carne muchos dibujos de Rivas y ahí los tenemos, convertidos en mujeres.

COSMOPOLIS

Cocktail. La guindita, hace de hociquito en el fino vaso. Los labios de hoy, forman corazón; si no, diríamos que aqueca guindita era unos labios que se habían fundido para ofrecernos un beso dulce y frío. Pero, ya, ya está dicho, los labios

de hoy forman corazón; y es que hoy, el corazón, no asoma a los labios!

Porcelana. Rubia. Transparente. Ojos verdes de estrella de cine. Uñitas rosadas. Fuma tabaco inglés. Novela galante la de éste bar que se parece a un Zeppelin.

El riñoso joven fotogénico, no sabe decir más que "bestial" y "cañón". ¡Qué lástima que estas figurinas, se hayan hecho para estos hombres que solo sirven para el escaparate de una sastrería! Hay una compensación. Esta: Que ellas, no tienen más que fachada y están huecas por dentro.

Y allí el caballero del "monocle". Y el "gentleman", que solo bebe wyski. Y atleta que sonríe marfil, por lucir el marfil mismo. Y la morena; carne de palo santo y ojos de mezzquita de Córdoba, pelo negro de noche andaluz y boca de saeta macarena. Más allá la "mademoiselle. Línea recta. Amor resbaladizo. Bebe "Marie Brizard". Dicen que besa dulce y frío, como las guinditas del cocktail; en la boca se ha pintado un corazón; ¡qué risa!

AZUL

La hemos visto en el "vogue". Resplandece cromática, bajo un traje de seda lleno de reflejos que constituye una sinfonía de colores: fuma...

El humo de su cigarrillo turco. es azul y huele a mujer del fósforo. Sutileza. Espiral. Zig-zag. Todo un carácter; toda una psicología. Eso sí, azul. Luz de cenit. Todo diaphanidad y sin embargo, la conciencia está esmerilada...

HUMO

Sonó y pasó la hora del aperi-



PRIMER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

DON REMIGIO DIEZ RODRIGUEZ

Músico de 1.ª retirado del Regimiento Infantería núm. 85
QUE FALLECIO EL DIA 6 DE FEBRERO DE 1931,
A LOS 69 AÑOS DE EDAD,

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Su esposa, doña Adela Ramos; hijos, Rodolfo, María de los Angeles y Marina; hijos políticos, don Luis Flores y don Bonifacio Otero; nieta, Adelita Otero y demás familia;

Ruegan a sus amistades tengan presente en sus oraciones el alma del finado, y asistan al funeral de Cabo de Año, que por su eterno descanso se celebrará el día 6 de Febrero, a las ocho de la mañana en la Iglesia parroquial de San Torcuato, por cuyos favores quedará la familia eternamente agradecida.

Zamora 5 de Febrero de 1932.

La misa que se celebrará el mismo día en la Ermita de la Virgen del Carmen, será aplicada por el eterno descanso de su alma.

tivo. Las mujercitas se levantan y echan a volar hacia sus realidades de bisutería. La realidad de éstas porcelanas, es casi siempre falsa, porque se creen que sueñan la vida.

Las mujercitas desaparecen sin dejar huellas. Estas mujercitas no ocupan lugar. Desaparecen como el humo del cigarrillo rubio, dejando un poco de perfume; nada más...

Joaquín Romero-Marchent

El ferrocarril Zamora-Coruña

LLAMAMIENTO DEL COMITÉ INTERPROVINCIAL DE TRABAJADORES

El Comité Interprovincial de Trabajadores pro ferrocarril Zamora-Orense-Coruña, ha dado a la publicidad el siguiente documento:

"Nuevamente se dirige este Comité a todas las Sociedades obreras de Galicia y Zamora y a todos los trabajadores en general: Hay ciertas gentes que constantemente se dedican a comerciar con la miseria y el hambre que hoy siente la clase trabajadora de Galicia, llevando como bandera la paralización de las obras de nuestro ferrocarril para lanzar a los trabajadores a movimientos extemporáneos y suicidas. Este Comité recomienda a todos los trabajadores y Sociedades obreras que no hagan caso a ninguna orden de huelga que no dimanen de este Comité, pues seguimos tentando todas las instrucciones reflejadas en las conclusiones aprobadas por todas las sociedades obreras de Galicia y Zamora en la Asamblea celebrada en la Casa del Pueblo de Orense el día 6 de diciembre pasado.

Dentro de unos días daremos a conocer a la opinión y a la clase trabajadora, definitivamente, la posición que debemos adoptar. Mucho cuidado con el confucionismo tal como lo vienen practicando algunos individuos que quieren lanzar a todo trance a la clase trabajadora a la calle, engañándola cobardemente.

Un movimiento antes de tiempo sería enterrar para siempre nuestro anhelado ferrocarril. Seguro está este Comité que cuando tengamos que salir en defensa de esta aspiración nuestra, lo haremos en donde sea necesario, pero todos los gallegos y zamoranos sin distinción de ideologías.

Por el Comité interprovincial de Trabajadores pro-ferrocarril. El secretario, Luis Vázquez.—V.º B.º, el presidente, Tomás Serantes."

JOSE GARCIA FRAGA MEDICO

Ex-alumno interno del Gran Hospital Real de Santiago
Medicina General
En especial: Enfermedades del estómago, intestinos, hígado y niños
San Andrés, 39 y 41 Zamora

Delegación de Hacienda

LIBRAMIENTOS señalados al pago por el ilustrísimo señor Delegado de Hacienda que pueden hacerse efectivos en esta Depositoria-Pagaduría:

Arquitecto del Catastro.
Francisco Zabala.
Fernando Presas.
Gerardo Iglesias.
Mariano Noriega.

Notas de arte

UN BUSTO DE FERNANDO CHACON

En los salones del nuevo domicilio de la Coral Zamora hemos sido gratamente sorprendidos admirando un busto en haya representativo del director de nuestra primera entidad musical, tallado a golpe de guibía por Fernando Chacón.

Esta noticia, en sí, tendría mayor alcance que consignar si dijéramos que se trata de la primera obra escultórica nacida de la fuerte sensibilidad artística de Fernando Chacón, al que conocíamos como dibujante de acusado y propio temperamento. Mas lo notable, o mejor dicho, lo sobresaliente en este caso, es que el autor ha lanzado este ensayo con tan certero tino que dió con él la sensación de que su porvenir está en esta faceta del arte y sobre todo que el estudio venció a la improvisación.

El maestro Haedo, tocado con su clásica boina y con sus gafas escrutadoras, ha sido plasmado en la madera con fuerte vigor y rasgos reveladores de su carácter, dando la sensación de que su otro yo pasó al busto de Chacón en gracia a la perfecta y depurada labor del artista creador.

Felicitemos con entusiasmo al novel escultor, y le animamos a proseguir la ruta emprendida, seguros de que logrará cuanto se proponga. Por otra parte veríamos con agrado que Fernando Chacón expusiera al público su obra, digna de ser tenida en cuenta como por su importancia artística merece.

HACHE

F. GAMAZO

Especialista en enfermedades de la Infancia
Ex médico asistente del Hospital del Niño Jesús y Hospicio de París y Hospital civil de Estrasburgo
Consulta de once a una y de cuatro a seis
San Pablo, 8, Teléfono 65. Zamora (Contribuciones)

Asociación patronal

Ayer por la tarde celebró junta general reglamentaria la Asociación Patronal de la Industria y Comercio de Zamora.

El Vicepresidente señor García Vilaplana dió cuenta de la dimisión presentada por el presidente de la Patronal don Heriberto Hernández, dimisión que fué aceptada.

Se dió cuenta del estado económico de la entidad aprobándose la gestión realizada hasta 31 de diciembre.

A seguido se reeligió en sus cargos a los directivos que les correspondía cesar procediéndose a continuación a la elección por papeletas para la Presidencia de la directiva siendo el escrutinio favorable para don Salvador García Vilaplana.

A continuación se hizo nueva votación para elegir Vicepresidente, elección que hubo de repetirse por resultar empatados don José Isart y don Antonio Martín Cañibano. En el nuevo comicio también empataron el señor Cañibano y don Luis Calamita, siendo nombrado Vicepresidente de la Patronal éste último.

La reunión terminó a las diez y media de la noche.

HERALDO DE ZAMORA Apat. 13

HERALDO en Benavente

ESPECTACULOS.—CARNAVALES

El Cinema Benavente proyectó "Las deudas se pagan".

Gran Teatro pasó la película "Los taxis de la media noche".

En el Salón del Conde actúan con éxito enorme "Los Carthagos" ex-céntricos musicales, cómicos, etcétera etc.

Siguen cosechando aplausos en el mismo salón la pareja de bailes plásticos, fox, tangos "Diez Cabrejas".

Se anuncian importantes debut.

En el salón de la Rúa debutó la escultural conzonetista y rumbista Luxi Pulido.

SOCIEDADES

Anoche se dieron por el "Círculo Benavente" y "Casino Benavente" bailes de sociedad; bailándose hasta la madrugada.

Muchas señoritas llevaban mantón de Manila.

FESTIVAL

El sábado, 6 del actual, se celebrará en el Gran Teatro extraordinaria función cómica-lírica a beneficio de la suscripción voluntaria para aliviar la crisis de trabajo, organiza da por el excelentísimo Ayuntamiento de esta ciudad.

Distinguidos elementos y preciosas benaventanas formarán el elenco con arreglo al siguiente programa:

- 1.º Sinfonía por la orquesta.
- 2.º Proyección de una película.
- 3.º Representación del paso de comedia de los hermanos Quintero: "Mañana de sol", interpretado por la señora Tordesillas (doña Angeles) y el señor Arias (don Fernando).
- 4.º Representación del juguete de los hermanos Quintero: "Solico en el mundo", interpretado por la señorita Sánchez de la Bodega (María Josefa) y el señor Sánchez de la Bodega (don Adolfo).

SEGUN VIENE

Vayamos por partes, Juan.... Por una sola vez

En el número correspondiente al domingo, día 31 de enero próximo pasado de "La Voz del Trabajo", un tal "Juan Verdad",—debidamente indocumentado—, arremete "valientemente"—escudándose en el anónimo—contra el Sindicato Católico de Tipógrafos y Similares de Zamora, dirigiendo sobre él las flechas de su fobia vesánica y sin tener en cuenta lo que de verdad hubiera en el comentado de manera tan poco piadosa.

Y como al Sindicato le conviene e interesa, en justicia, poner en claro lo que de VERDAD hay en el asunto, declaramos:

Primero. Que es incierto el que el Sindicato, al celebrar la reunión comentada, estuviera de acuerdo con ningún patrono, pues de todos es sabido que sus asociados NO SON SOCIALISTAS y, por lo tanto, no se venden a nadie sino que obran dentro de la razón y de la equidad.

Segundo. Que es asimismo incierto el que el Sindicato llamara a ningún "desperdigado", ya que lo único que realizó fué dar aviso a todos los tipógrafos NO AFILIADOS a Sociedad alguna, a los que se hizo ver la necesidad de la sindi-

5.º Representación del tercer cuadro de la zarzuela de Arniches y de Serrano "Alma de Dios", interpretado por las señoritas Paz Saludes Agustina Vázquez, Anita Pérez y los señores García-Becerril (Ventura) Villarino (Nicolás) y Jiménez.

6.º Canciones montañesas por coros compuestos por las señoritas Iluminada Allén, Paz Saludes, Paz del Olmo, Pilar Mayo, Petra Morán, Esperanza Muñoz, Avelina Morán, Concha Montero, Agustina Vázquez, Anita Pérez, Carmen Cadenas, Olvido Tapióles, Carmen Escudero, Luisa H. Burón, Teresa Repollés, Ernestina Primo y Felisa Mariño; señores Toribio Mayo, Santiago y Nicolás Villarino, Santos y Andrés Moreno Sánchez, Eulogio Serrano, César Hidalgo, Tomás Martínez, Luis Otero y Angel Fernández.

7.º Presentación de la Rondalla del maestro Jiménez.

Según mis referencias los pedidos de localidades son importantes y el ingreso responderá, dada la distinción de señoritas y organizadores en taquilla.

CARNAVALES

El lunes llegará a esta ciudad la notable Agrupación artística de Ponferrada.

La distinguida y bella señorita Iluminada Allén, ha sido nombrada Presidenta de la Rondalla que se propone dar varias serenatas y un concierto en el Teatro.

—También circulará por la ciudad la Rondalla benaventana.

—La graciosísima Murga Gaditana (auténticos) de paso para La Coruña, hará las delicias del respetable.

—Bailes en los Cafés de la Rúa y del Conde; Círculo de Benavente y Casino de Benavente, concurso de trajes.

Vitaliano

3 febrero, 1932.

Teatro Principal

ESTRENO DE "LAS PAVAS"

Teniendo en cuenta el gracioso enredo que formaron los señores Vela y Sierra; añadiendo la pegadiza partitura del maestro Rosillo y contando con el gran conjunto que forma la compañía Gómez-Gimeno, tendremos por consecuencia el franco éxito que disfrutó ayer la presentación de este elenco, para el que hubo durante toda la jornada caurosas ovaciones.

Elena Salvador fué la "estrella" de la revista, contribuyendo al triunfo obtenido la simpatía y belleza de tan gentil artista. Después Rosaleda y Carmen de Granada, que en unión de la gitana Carmen Diadema dieron al curso de la obra sus mayores y mejores atractivos.

Un elogio muy merecido debemos consignar para el bailarín Tony Kleys y otro para la dirección artística por el lujo en que se desenvolvió la revista.

Los coros resultaron entonados y los números de conjunto francamente atrayentes. La orquesta a ratos nos dió muestra de su falta de ensayo, aunque varios números merecieron los honores de la repetición.

Para esta noche se anuncia el apunte de revista "Lo que cuestan las mujeres", original de los señores Vela, Campúa y el maestro Rosillo, más el estreno de la revista "Por si las moscas", obra tres veces centenaria en los escenarios madrileños, debida a los señores Vela y Campúa con partitura del maestro Alonso.

HACHE

DR. RUIZ DE LA CUESTA

Ex profesor agregado de la Facultad de Medicina de Salamanca
ESPECIALISTA
en
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Consulta de once a una y de cinco a siete

La clínica-consulta se ha trasladado a la calle de Santa Clara, número 26, entresuelo. Teléfono 303

Comida íntima

Como teníamos anunciado anoche en uno de los salones del Café París se celebró la fiesta íntima organizada por un grupo de amigos de don José Datas en honor de éste para celebrar el nombramiento de dicho señor para la dirección de la Escuela Normal del Magisterio de Zamora.

Con el señor Datas se sentaron a la mesa medio centenar de amigos que consumieron un suculento menú servido con el esmero proverbial en la cocina del París.

A la hora del champagne el doctor Crespo Alvarez leyó un apunte de sainete maravillosamente hecho y que es un cuadro de costumbres en el que los personajes, casi todos presentes en la comida están retratados de mano maestra.

Don Dacio escuchó aplausos muy entusiastas de los concurrentes que se propone hacer una edición especial del aplaudido sainete.

El señor Datas en sencillas y elocuentes frases agradeció a sus amigos el homenaje cordial y sincero que se le tributaba.

Fuó muy aplaudido.

FRANCISCO VELASCO
De los Hospitales de la Princesa y San Juan de Dios y Dispensario Azúa de Madrid
Medicina General
PIEL - SIFILIS - VENEREO
Consulta y Laboratorio
Plaza Diego Deza, 8 Zamora

Salto del Duero

Para el domingo 7 se anuncia un atrayente espectáculo de cine en el Teatro del Campamento del Salto del Esla.

El empresario ha contratado para esta fecha varias películas cómicas y la selección Diamante Azul "Chicago a media noche", que se rodarán en las tres grandes secciones que se celebren.

Auguramos feliz éxito a la empresa.

En todos los cafés, bares, cervecerías y establecimientos de bebidas, pida cerveza
MAHOU

POLICLINICA MEDICO—QUIRURGICA

B. PINILLA ENFERMEDADES DEL APARATO DIGESTIVO
J. A. CRESPO ENFERMEDADES DE LA INFANCIA
Rayos X. -- Cirugía de Urgencia
Horas de consulta de once a una y de tres a cinco.
PLAZA DE SAN GIL, NUMERO 9 ZAMORA

Crónica mercantil

Barcelona, 4. El mercado de trigos sostenido y con regulares operaciones. Se pagan de 49 a 52,50 pesetas según procedencia.

Valladolid, 4. La tendencia del mercado de trigos en firme aunque en estas plazas se hacen pocas operaciones estos días por la subida del precio, al que no responden las harinas.

La oferta es regular y también la demanda se ha nivelado con ella, pretendiéndose en partidas y según la procedencia y calidad desde 50 a 52,50 pesetas.

En el detall hay pocas entradas y el precio está firme.

Hoy se anotaron:

CANAL: 200 fanegas a 85,50 reales fanega.
ARCO: 300 fanegas a 85,50 y 86 reales fanega.

A. de P. C.

CICLO DE CONFERENCIAS
Invitada esta entidad por el P. Director de la Congregación de la Inmaculada y San Luis Gonzaga a dar un ciclo de conferencias en su local social todos los sábados, a partir de mañana, acerca de cuestiones sociales, religiosas y de cultura general, se han designado los siguientes asociados para el desarrollo de los temas que se exponen a continuación.

Don Alfredo Alonso, médico, "Necesidad fisiológica del trabajo".

Don Antonio Gorge, obrero, "La vida del taller".

Don Rafael de Lacerda, ingeniero, "Problemas sociales".

Don Juan Bermúdez, médico, "Perspectivas manicomiales".

Don Luis Caballero de Rodas, ingeniero, "Ignorancia religiosa".

Don José Labrador Luna, procurador de Villalpando, "Piedad".

Don Facundo Carrascal, médico, "Daños del alcohol".

La conferencia de mañana correrá a cargo de don Juan Bermúdez.

Renovación de cargos

Cumpliendo con lo establecido en el reglamento, el Consejo Directivo acordó en su sesión de anoche que, desde mañana, se haga cargo de la Presidencia don Alfredo Alonso, designándose para el desempeño de la tesorería a la señorita Matilde Ferrero, representante de la sección Femenina.

UN INCENDIO

En la tarde de ayer y hora de las cinco, tuvo lugar en la casa número 3 de la calle de la Manteca un voraz incendio que podía haber tomado graves caracteres a no ser por la pronta intervención del servicio de bomberos y cuantos vecinos de la barriada rivalizaron para su extinción.

En la casa siniestrada habitan siete vecinos de clase modesta que en el momento de iniciarse el fuego se encontraban fuera de la misma y en tre ellos la vecina Plácida Núñez Roseti que había dejado abandonado en la cuna a un hijo suyo de corta edad.

Al presenciar algunos vecinos de la calle que de la antedicha casa salía gran cantidad de humo, dieron la voz de alarma, dando aviso al cuerpo de bomberos que se personó en el lugar del fuego logrando extinguirlo después de improbos trabajos, poniendo también a salvo a la criatura antedicha, que afortunadamente no sufrió las consecuencias del incendio.

También hicieron acto de presencia en el lugar algunas autoridades, el señor Arquitecto municipal y el jefe del Cuerpo de Bomberos, don Felipe de Castro, los cuales dirigieron los trabajos que se llevaron a cabo para sofocar el incendio.

Como quiera que el edificio ha quedado en pésimo estado y en malas condiciones para la vivienda, nuestra primera autoridad municipal ha ordenado que sean colocadas las familias que habitan en ella, que son en extremo miserables, en otros lugares hasta ver la manera de proporcionarles otra casa.

PARAGUAS

LA IDEAL

CARTELERA DE LA EMPRESA SANVICENTE

TEATRO PRINCIPAL

Temporada de Carnavales

Compañía de Zarzuela y Revista GOMEZ-GIMENO

40 BELLEZAS 60 ARTISTAS
Fastuoso lujo de presentación.
Riqueza Vedetes: Arte

Rosaleda, Carmen Diadema, Carmen de Granada

Hoy Viernes a las 6'30 y 10 15 DOS ESTRENOS
ESTRENO el apunte de revista de Vela y Campúa, música del maestro Rosillo,

"Lo que cuestan las mujeres"

ESTRENO la obra del éxito, Camba de Vela y Campúa, música del maestro Alonso,

POR SI LAS MOSCAS

Una presentación fastuosa. ¡Un éxito cumbre!
Precios populares: Butaca, 3'50

NUEVO TEATRO :- Carnavales 1932

Grandiosos Bailes :- Banda del Regimiento 35

Repertorio :- ESTRENOS

Miss Guindalera, La Niña de la Mancha, Las Guapas Las Leandras, La Princesa Tarambana, Pelé y Melé, El país de los tontos, Las Castigadoras, Las Cariñosas

Campanas al Vuelo, Las Corsarias y otras de gran éxito



Carmelo de Dios
(Secretario del Sindicato Católico de Tipógrafos y Similares)
Zamora, febrero de 1932.

ANOCHEN EN LA ESCUELA NORMAL

La conferencia del señor Castillejos

Como estaba anunciado, anoche se celebró en una de las aulas de la Escuela Normal del Magisterio Primario una conferencia correspondiente al ciclo de las mismas iniciada con gran éxito por la A. P. E. Z. estando a cargo del ilustre profesor de Ciencias de la Escuela, don Fausto M. Castillejos, el cual versó sobre el tema de palpitante actualidad e interés "La juventud y la política".

La conferencia del señor Castillejos había despertado entre la clase estudiantil de Zamora enorme expectación e interés, que deseosa de oír a uno de sus profesores de más vasta cultura y de más claros conocimientos acudió anoche en masa a la Escuela Normal del Magisterio Primario, corroborando con ello la simpatía y admiración que sienten por este profesor los estudiantes zamoranos. Además era de esperar que de este profesor perfectamente conocedor del panorama social y psicológico de nuestro tiempo, recibiríamos grandes enseñanzas en relación con el maravilloso movimiento juvenil que a raíz de la última conflagración universal se está operando, haciendo sentir una clarividente influencia en la organización de los pueblos.

Es presentado el orador por el Presidente de la Asociación, señor Martín Izquierdo el cual puso de relieve las dotes que adornan al señor Castillejo.

Fue largamente aplaudido.

A continuación el señor Castillejos hizo uso de la palabra saludando a los asistentes al acto, agradeciendo las frases de elogio dedicadas por el Presidente de la Asociación.

Comenzó el tema el orador, manifestando que los avances de la civilización nos han permitido establecer en la vida del individuo distintas etapas que tienen unas de otras características peculiares y precisas claramente diferenciadas y que para los profesores y maestros, existe algo que una esas diferencias, existe una unidad que nos obliga a unificar el propósito educativo. Hay tres grandes puntos o situaciones que caracterizan a la juventud: Primero, el reconocimiento del yo, de la propia personalidad; segundo, la dirección de la vida, el estilo de vida y tercero, el enfrentamiento de la juventud con las manifestaciones y rumbos distintos en esta vida.

El reconocimiento de la propia personalidad no es una cosa que aparezca de súbito sino que viene preparado de la vida infantil. Cuando el individuo se convierte en un introvertido es justamente con la entrada en la pubertad, con la entrada en la adolescencia.

Es este el momento difícil que se caracteriza por un caos de tendencias que se entrecruzan, el individuo necesita más que nunca de una mano que le guíe, ayudándole a que se encuentre a sí mismo para buscar el substrato de las diversas tendencias que le acosan.

Se manifiesta en este momento una anárquica situación que hace oscilar los sentimientos del individuo que no sabe lo que es, no sabe lo que quiere ni lo que significa. A pesar de la frase "Juventud, divino tesoro", no es esta época la más agradable ni placentera, sino es cuando se sienten los más grandes dolores.

El adolescente es reservado. Se plantea una serie de problemas y de preguntas: ¿Quién soy yo? ¿A dónde voy? ¿Qué es lo que hago? Y en esta cavilación a veces llega al suicidio si no hay una mano que le lleve. Como decía Zulueta, esta es la edad heroica del individuo que necesita ante todo ser comprendido. Hemos de ser nosotros los que le ayudemos a comprenderse y a encontrarse a sí mismo.

Otro carácter de esta etapa del individuo, es la susceptibilidad o exaltación del sentimiento de la propia dignidad. Nosotros debemos tomar las cosas de la juventud en serio, tomar sus cosas como él las considera, como algo importante. El error grave de muchos maestros y de muchos padres consiste en abandonar a sus discípulos e hijos en estos momentos trágicos. Ellos buscan aquellas amistades que les tomen en serio sus cosas, como vulgarmente se dice, los que les comprendan. El adolescente trata de llegar siempre al fin propuesto.

Este mirar del individuo hacia adentro origina otra consecuencia: el afán de independencia. No quiere seguir la norma ni el orden que se le trace. Algunos padres califican esto de rebeldía, no siendo así, pues esto no significa espíritu rebelde, sino es algo que responde a la afirmación de su personalidad y a las ansias de medir sus fuerzas.

Otro punto consiste en la dirección de vida que comprende dos fac-

tores: su impulso vital y la influencia del medio.

Nosotros tendremos cuidado de ver cuáles son los ideales que pueden ser útiles, pero obremos con cautela y precisión, pues hay veces que algunas cosas en el individuo creemos son caprichos y no son más que exigencias de su personalidad. Nosotros tenemos que formar la personalidad del individuo, comprenderlo y darle confianza.

El ingreso del individuo en las esferas de la vida se viene preparando en el niño. El espíritu político es sobre todo y ante todo la voluntad de poder.

Desde el punto de vista de los modos de hacer el poder tenemos dos casos: uno que pudiéramos llamar de Maquiavelo "El fin justifica los medios" y el otro consiste en la política ideológica del alemán Fisch.

El éxito del día corresponde a la política de Maquiavelo mientras que el éxito en la Historia es de la política de las ideas.

La juventud actúa intensamente en la política de países tan diferenciados como Rusia, Italia y América.

Las causas de esta intervención juvenil están desconocidas por completo. Los más grandes pensadores han dedicado muchas horas de estudio en esta cuestión. Posiblemente este fenómeno sea causa de una exaltación o rebeldía. ¿Será la política, tal vez uno de tantos deportes?

La juventud actúa en torno de ideas y concepciones grandes y extremas, no de conceptos limitados y definidos.

El estudiante se manifiesta como político en los momentos de grandes crisis; rechazando los partidos porque están enfrente de toda realidad concreta y definida, tendiendo a la individualidad.

Hay que realizar en la Escuela trabajos de cooperación conociendo la psicología de la juventud y dando el sentimiento de la responsabilidad y del derecho para llegar al sentimiento de la Justicia. Comprender y saber para después crear.

Todo por el progreso de España y en aras de un venturoso porvenir.

En diversos pasajes de la conferencia, el orador fué muy aplaudido por el numerosísimo contingente de estudiantes que invadió el local recibiendo numerosas felicitaciones entre las que se encuentra la nuestra muy sincera.

Manuel Pastor

NOTICIAS

La Guardia civil de Moraleja del Vino ha detenido a Isidro Gómez González (a) Menda, de veintidós años de edad, de estado soltero y de oficio jornalero autor del robo de un conejo y del destrozo de un conejal en el corral de su vecino Justino Palacios Martínez.

Cuando se encontraba guisando el conejo fué sorprendido por la Guardia civil.

Ha sido puesto a disposición del señor Juez municipal.

Cabaret Tabarín

(Antiguo Baile Viriato)

INAUGURACION

Mañana Sábado

REGISTRO CIVIL

MATRIMONIOS

Sebastián Rubio Rubio con Fernanda Cuadrado Cuadrado

NACIMIENTOS

Remedios Luis de la Iglesia. Mateo Hernández Sobrino.

DEFUNCIONES

Gregorio Díez Calabuig, de cuatro meses.

Casa de Socorro

Hán sido asistidos:

José Esteban de once años de edad, domiciliado en la calle Quebrada, número 7. Presentaba dilatación de un absceso localizado en el tarso del pie derecho.

—Santiago Martín, de treinta y cuatro años de edad, domiciliado en Vistillas, número 2. Presentaba fractura del peroné por su tercio medio de la pierna derecha. Se la ocasionó la manivela de un automóvil al ponerlo en marcha en los Saltos del Duero.

Compañeros cursillistas de toda España

Un saludo efusivo de vuestros compañeros zamoranos primeramente.

He aquí llegado el momento oportuno, cursillistas de toda España, de demostrar que somos clase unida, disciplinada, digna y respetuosa: Que a pesar de la no comprensión habida hasta ahora para nosotros, seguimos anhelando con entusiasmo, aspiraciones justas, y por justas esperanzadas.

Los gobernantes que hoy organizan a pasos gigantes la nación española igual a los primeros estados modernos, saben que es en la Escuela donde hay que rehacer a España. Y por eso, casi todos profesores y pedagogos ellos mismos, ceden a la orientación y multiplicación de la enseñanza su interés primordial.

Son las escuelas creadas; son las escuelas anunciadas para años próximos; son los acontecimientos políticos, recientes aún, pruebas palpables de ese interés primordial que decíamos.

Y los Poderes públicos no pueden permanecer mudos, ni indiferentes a nuestras peticiones si éstas las llevamos a cabo dentro de los límites dignos y respetuosos que deben seguir.

Hay más de cinco mil escuelas que necesitan inmediatamente maestros y son más de cinco mil cursillistas los capacitados profesionalmente para desempeñarlos. Y no son estas vanas ilusiones nuestras. El profesorado de todas las Normales que ahora están conviniendo con nosotros, día por día, podría informar sinceramente algo sobre esto.

Es, pues, llegado el momento, compañeros cursillistas de todas las

provincias, de uniros todos a las peticiones que vuestros compañeros de Zamora, elevamos hoy al ministro de Instrucción Pública en la instancia que más abajo copiamos.

Queremos evitar solo con esto, que habiendo escuelas vacantes en número superior a cinco mil, maestros aptos, para el desempeño de ellas, tengan que repetir nuevos cursos por la excesiva limitación de plazas en los actuales.

Unámonos todos, compañeros, con entusiasmo y esperanza, que los Poderes públicos viendo la justificación de nuestras ansias y peticiones no nos defraudarán.

"Excelentísimo señor Ministro de Instrucción Pública.

Los cursillistas de la provincia de Zamora a V. E. respetuosamente exponen:

Que teniendo en cuenta los recientes acontecimientos políticos y necesitando mayor cantidad de maestros que en los presentes cursos obtendrán plaza por la limitación de estas y considerando que hay más de cinco mil cursillistas capacitados para el desempeño digno de una Escuela, se atreven a suplicar a V. E.

La ampliación de plazas hasta el número que estime conveniente y justo.

Gracia que esperamos obtener de la rectitud, bondad y justicia que resplandece en V. E.

Zamora, 1 de febrero de 1932.

En nombre de los cursillistas de Zamora, La Comisión. — Obdulio Hernández, Josefa de Colomina, Andrea Alonso, Pedro Isidro Chicote, Félix Prieto y Manuel Rodríguez.

Por los cursillistas de Zamora, I. A. COMISION

UNA CONFERENCIA

Asociación de cultura femenina ciudadana

Mañana, a las 6,30 de la tarde, en el Círculo Católico Obrero, tendrá lugar la primera conferencia cultural que para atender debidamente a sus fines ha organizado dicha Asociación. Correrá a cargo del señor Lamamié de Clairac, diputado católico agrario, notable orador y propagandista.

Hará la presentación don José María Cid.

La obra cultural religiosa, social y política, que se ha impuesto la Asociación Femenina entraña una importancia tan grande y es de tal trascendencia en el orden educativo que, dado el entusiasmo que sienten la naciente institución llenará sin duda el vacío grande que existía en la vida ciudadana por lo que respecta a la mujer.

La mujer zamorana tiene el deber de asistir a estas conferencias para capacitarse en problemas de tan capital interés para la Patria y que tan de cerca nos afectan: La mujer española quiere acatar y de hecho acata los Poderes constituidos, pero como las Leyes votadas hasta ahora en las Cortes repugnan a su ideal, tiene que disponerse a luchar y a luchar con bríos, dentro de la legalidad contra el laicismo que se nos quiere imponer y que hieren solo la conciencia católica sino todo sentimiento delicado.

Queremos Leyes justas y verdaderamente amparadoras de libertad que tengamos el sacrosanto derecho a que nuestros hijos se eduquen en principios morales, que se respeten sus juveniles conciencias, que solo los padres pueden dirigir como derecho natural, no atentando a ellas en una escuela sin Dios, única fuente de moralidad. Queremos orden social para que nuestra amada España no se desangre en motines y algaradas, porque sin orden no hay prosperidad en la riqueza ni trabajo y pan para el obrero. Queremos que nuestra madre Patria sea una, indivisible y que la familia y el hogar sean respetados, al igual que la propiedad. Que en el hogar la mujer sea reina y compañera del hombre, y su misión de paz, abnegación y sacrificio, pero en el que

tenga el derecho a ser considerada como un ser dotado de alma y cuerpo, y no considerada como una cosa que se puede fácilmente sustituir por maldad, por cansancio o por vejez, sin que cuente para nada su pudor ofendido ni el sagrado de un sacramento que liga a unos seres para toda la vida, y el derecho sacratísimo de unos hijos que verían sus más caros afectos y sus ideales máspreciados, rotos y dispersos y que la mujer por sus hijos debe luchar contra todo y contra todos. Queremos por último una obra social y política calada en las sabias enseñanzas de la Iglesia Católica, fuente de toda obra de cultura, caridad y justicia.

La mujer debe convencerse de que su hora ha llegado y debe por tanto capacitarse en estas conferencias culturales para entrar en la vida ciudadana y hacer frente a los problemas planteados que tan de cerca nos afectan. ¡Animo, pues, mujeres zamoranas! A demostrar que sabéis ocupar vuestro puesto de peligro, cuando se os requiere para servir a Dios y a la Patria sin vacilaciones ni cobardías.

G. R. de G.

Nota.—La conferencia será por rigurosa invitación, pudiéndose recoger estas en casa de la señora Presidenta, doña Carmen Prada, viuda de Cuesta, Avenida de Requejo. Hotel de la señora Secretaria, doña Felisa Gil de González, San Torcuato 79, y de la vicepresidenta señorita Angelita Rodríguez, Santa Clara, 18, facultativa.

FACUNDO CARRASCAL
Médico Tocólogo de la Beneficencia
Ex-Médico agregado a los servicios de la Maternidad de Santa Cristina de Madrid

Partos y enfermedades de la mujer
Consulta de once a una y de cuatro a seis

Gratuita para la Beneficencia. martes y sábados de diez a once
REINA, 16, SEGUNDO

LEA V. TODOS LOS DIAS
HERALDO DE ZAMORA

HOTEL CORREO

MADRID

Pensión completa desde 10 pesetas en adelante.
Precios especiales para familias.
Cincuenta espaciosas habitaciones, todas exteriores.
Gran confort, baño, calefacción central.

Este Hotel se halla instalado frente al Ministerio de la Gobernación, es el número 4 de la calle del Correo y desde él se domina la Puerta del Sol. Tanto por su imponente sitio como por su buena coccina, se recomienda a cuantos paisanos tengan necesidad de ir a la Corte, visiten el HOTEL CORREO en la seguridad de que saldrán satisfechos del trato esmerado de esta Casa.

Representante a todos los trenes

Teléfono. 1448

Por Teléfono y Radio

DICE EL SEÑOR BESTEIRO

Madrid.—Después de la sesión el señor Besteiro conversó con los periodistas, a quienes dijo que hoy continuaría la interpelación de don Pedro Martín, sobre los decretos de Economía y que después, continuaría la ley de divorcio.

—Con el programa de mañana—dijo el señor Besteiro—creo que habrá calma y que podré cobrar la voz perdida hoy.

Se refirió, por último, a los incidentes habidos en la sesión, diciendo que era una táctica equivocada.

LOS SEÑORES AZAÑA, DE LOS RÍOS Y PRIETO

Madrid.—Cerca de las diez de la noche, abandonaron el Congreso los señores Azaña, de los Ríos y Prieto, que habían estado reunidos largo rato.

El señor Azaña dijo que se habían ocupado de los detalles referentes a la incautación de los bienes de la Compañía de Jesús, dando órdenes a los representantes de los diversos Ministerios en el Patronato. El señor de los Ríos como ministro de Instrucción pública, trató de las cuestiones que afectan a la enseñanza y a esto es todo lo que hemos tratado.

EL SEÑOR MARTINEZ BARRIOS Y "LA GUILLOTINA"

Madrid.—Como circulara por los pasillos de la Cámara la versión de que la aplicación de "la guillotina", había sido una maniobra contra los radicales, fué interrogado a este respecto el señor Martínez Barrios quien dijo que no había motivo para ello.

—Hemos votado—añadió—la proposición en un plan ministerial. Lo de la maniobra, es un absurdo, por que no había ningún diputado de la minoría que hubiese pedido la palabra.

Por otra parte, el discurso del señor Albornoz, le había parecido simplemente bien.

EL NUNCIO Y LOS MEMORANDUMS ENTREGADOS AL MINISTRO

Madrid.—Varios periodistas estu-

vieron a primera hora de la noche en la Nunciatura, para tratar de conocer algunos detalles relativos a la nota que el Nuncio entregó al Gobierno, por la publicación del decreto disolviendo la Compañía de Jesús.

Respondió el Nuncio a los periodistas que no podía hablar por vedarse el secreto diplomático.

He leído—añadió—unas declaraciones del ministro de Justicia y he advertido que se refirió a la nota, cuando en realidad, sobre lo que había debido de hablar es sobre la copia de los dos memorándums que yo le entregué, en los que hacen indicaciones acerca del juicio del Vaticano, sobre la aplicación del Decreto. De la nota, yo no he entregado copia al ministro, por lo tanto no puede referirse a ella.

Sólo puede decir a ustedes cómo se ha tramitado el asunto: El sábado último visité al señor Azaña y le hice entrega de la nota de protesta del Vaticano. La recibí con todo respeto y le entregué también los dos memorándums.

El lunes visité al señor Albornoz para hacerle entrega de la copia de los dos memorándums, teniendo en cuenta que como ministro de Justicia es a él a quien corresponde aplicar el decreto.

Como insistieran los periodistas, en conocer el fondo de, la nota de protesta el Nuncio eludió la contestación, diciendo:

—Por mi calidad de diplomático no puedo quebrantar el silencio. Que sea el Gobierno o la Santa Sede quien la dé a la publicidad, si lo estiman oportuno.

Monseñor Tedeschini dijo después eran numerosísimos los telegramas y telefonemas de protesta que recibe y tuvo grandes elogios para la entereza de ánimo y prueba de resignación dada por los jesuitas.

—Es cierto—terminó diciendo—que su educación en todo momento, ha sido ésta, pero aunque así sea, es maravilloso verlo en la práctica.

Sánchez Ortiz

ULTIMA HORA

Varias noticias

Pedro Niembro, hijo del diputado federal del mismo apellido tuvo esta mañana una cuestión por asuntos de familia con su tío Aníbal Sevilla, contra el que disparó un revolver, hiriéndole de pronóstico reservado.

El agresor fué detenido.

El nuevo Director general de la Guardia civil, general Cabanellas, celebró esta mañana extensa conferencia con el señor Azaña.

Después, cumplimentó al Presidente de la República.

El jefe del Gobierno sometió a la firma del jefe de Estado un decreto ascendiendo a brigadier al coronel de Artillería, don Federico Miquel.

El próximo día 13 el señor Azaña obsequiará con un banquete en el Ministerio de la Guerra a algunos representantes diplomáticos.

El poeta Francisco Villaespesa, cumplimentó hoy al señor Alcalá Zamora para agradecerle las atenciones que le dispensó con motivo del reciente homenaje celebrado en su honor.

También estuvo en Palacio cumplimentando a S. E. el presidente de la República, la comisión encargada de la erección de un monumento a Rusiñol en Aranjuez.

El ministro de Justicia, señor Albornoz refiriéndose a las declaraciones del Nuncio de Su Santidad, dijo ante los periodistas que efectivamente, nunca había hecho mención a las notas del Vaticano, sino únicamente al memorándum presentado por el Nuncio al Gobierno relativo a la aplicación del Decreto de disolución de los jesuitas.

Añadió el señor Albornoz que en la carrera judicial existen muchas vacantes, por lo que en fecha muy

breve se publicará una extensa combinación.

Mañana irá el ministro de Justicia a Jaén para dar una conferencia política y el domingo pronunciará otra en Lucena, Córdoba.

El ministro de Trabajo ha facilitado una nota en la que se da cuenta de la solución de la huelga de tranviarios de Granada.

También informó haber quedado solucionada la huelga de obreros del puerto de Palma de Mallorca mediante la confección de una lista única de obreros sin distinción de ideologías.

Asimismo ha quedado solucionada la huelga del puerto de Ceuta.

Largo Caballero asistió a la reunión que celebró el Comité Ejecutivo del Partido Socialista.

Dijo el ministro del Trabajo que se trataba de una reunión normal de urgencia para abordar la cuestión de los ferroviarios.

Añadió que esta tarde, con el mismo fin se reunirá en una de las sesiones del Congreso la minoría socialista parlamentaria.

El ministro de Instrucción, señor De los Ríos, visitó en la mañana de hoy la fundación Rockefeller en la Ciudad Universitaria, cuya inauguración se celebrará mañana oficialmente, con asistencia del Presidente de la República, señor Alcalá Zamora.

Mañana por la noche, el señor de los Ríos, saldrá para Zaragoza, para asistir en representación del Gobierno a los actos que se celebran en honor de Joaquín Costa.

Sánchez ORTIZ

Tipografía Calamita.—Zamora

LEA V. TODOS LOS DIAS
HERALDO DE ZAMORA

¡Maravilloso! ¡Sorprendente!

RADIO Y GRAMOLAS

"La Voz de su Amo"

TRIUNFA EN SUS MODELOS

Radio-Gremola	Pesetas 2.500
Superheterodino 8 lámparas	Pesetas 1.150
Receptor 4 lámparas	Pesetas 650

EXPOSICION Y VENTA

Gran Bazar de Salvador García Vilaplana

Santa Clara, 2.—Zamora

VENTAS A PLAZOS

Sección de Anuncios Económicos

ANUNCIO

Aprovechando el retorno de Madrid se necesita transportar 600 toneladas de adoquines de Avila a Toro o a Zamora. Razón en León Sierra Pambley, 11.

SE VENDEN

150 vigas de álamo en Villalazán. Para tratar con Manuel Salvador en Villalazán o con Valentín Salvador en Madridanos.

SE VENDE

una casa en el Barrio de doña Candelaria, lindante con la de David el anticuario; tiene pañera, cuadra, corral y un solar de 500 metros. Propio para edificar. Para informes en esta administración.

AMA DE CRIA

de veintidós años, casada, primeriza, se ofrece para criar en su casa. Razón: Severina Vicente, en Cubillos.

Importante casa

de San Sebastián, dedicada a ventas a plazos, solicita **ACTIVOS AGENTES** para vender artículos de gran consumo. Dirigid las solicitudes, indicando referencias, a P. S. S., Apartado 166; San Sebastián.

VENTA DE CASA

en la calle de Viriato, número 8. Consta de tres pisos, para vivienda y dos locales para negocio y dos sótanos. Para tratar en la misma, piso segundo.

TRASPASO

por fallecimiento del dueño. Se cede por precio de coste de las existencias y valor de las instalaciones el antiguo y acreditado establecimiento de camisería y novedades "El Sur" (marca registrada), Libertad, 13, 15 y 17, Valladolid. Para tratar, dirigirse a don Daniel Ortega, Teresa Gil, 31, Valladolid.

FABRICANTES DE HARINAS

Se vende maquinaria seminueva de ocasión para fábricas por cilindros y molinos harineros. Cilindros para recambio de todas las medidas a precios baratísimos y semilla de Acacia Especial para los Plasmichers, a tres pesetas el kilo. Informará, don José Bévia, en Manguanes de la Lampreana (Zamora).

VENDO

casa de nueva construcción en el Barrio de doña Candelaria, bien aireada; consta de planta baja y principal, con cuatro viviendas, todas arrendadas y un huerto de próximo mil metros cuadrados. Para tratar en San Pablo, 23, Comercio de harinas.

SE VENDE

la mejor casa para negocio, sita en la plaza del Mercado de Abastos, número 23 (antigua tienda de vinos). Para tratar con Mateo Hernández, Plaza del Zumacal, 10.

ALMONEDA

Se hace de algunos muebles. Calle de la Brasa, número 5 entresuelo

LA VALENCIANA

Antigua Casa de Semillas de la viuda de **EZEQUIEL RODRIGO**

En esta acreditada casa se ha recibido un inmenso surtido de árboles frutales de las mejores granjas de San Juan, así como también Alfalfa, Remolachas, Sorgo para pra-



dos artificiales seleccionada, Retama para cercos inmenso surtido en paquetitos de flores, plantas y Tubérculos.

Se reciben encargos de forestales y de adornos. No confundirse, calle del Doctor Carracedo, número 1.-Zamora.

TAQUIGRAFIA Y MECANOGRAFIA

Método moderno. Enseñanza rápida. Precios económicos. Razón: Afueras de San Pablo, número 1. (Donde estuvo la Clínica del Niño Jesús.)

Cura estómago e intestinos el **ELIXIR SAIZ DE CARLOS**

EXTRAVIO

de una burra negra de regular alzada, tiene una marca en la cadera. También se ha perdido una bicha de quince meses.

La persona que sepa su paradero puede comunicárselo a Julio Manso, en Moreruela de los Infanzones.

ANUNCIO

Pérdida de un perro de caza, de un año de edad, blanco manchado canela clara, oreja larga color canela, rabo algo cortado y que atiende por Prim; caso de saber su paradero se suplica dar cuenta a esta Administración, donde se gratificará.

El Dr. Cañizo

CATEDRÁTICO DE MEDICINA DE LA UNIVERSIDAD CENTRAL

Ha trasladado su consultorio a Madrid, Zurbano, 28, de tres a cinco.

Teléfono 35.321

VINO DE ALBILLO

Clarete, fino de mesa, se vende en la bodega de la calle de Baños, número 8, de Francisco Pérez, al precio de 9 pesetas los 16 litros. Horas de despacho de once a catorce.

¡COMPRE USTED!

los maravillosos discos eléctricos "REGAL" en la JOYERIA, RELOJERIA y OPTICA DE LA VIUDA DE CIRIACO DEL RIO SANTA CLARA, 27, ZAMORA (frente a la Audiencia) Así como las Gramofonas "Viva Tono", desde 225 a 4.500 pesetas. Se despachan con todo esmero recetas de los señores Oculistas. TALLER DE COMPOSTURAS PRECIO FIJO

MANTON DE MANILA

Se vende uno magnífico sin estrenar. Para tratar con su dueño, Flores de San Torcuato, 6 principal derecha.

AMA DE CRIA

casada, de veintidós años de edad, se ofrece para criar en su casa, leche de ocho días. Para informes en Moraleja del Vino, con Vicente González.

SE ALQUILA O SE VENDE

un hermoso garage capaz para seis coches. Plaza del Cuartel de Caballería, número 3. Se arrienda otro en Cortinas de San Miguel, número 22. Razón, Santa Clara, 51.

SE VENDE

una casa con gran local y solar si conviene en Barrio Candelaria. Facilidades. Mauricio Geraud.

CARNAVAL

Se arriendan trajes a precios muy económicos; las sucesoras de Teresa Bernardo, Cárcaba, número 36

TRASPASO

La Taberna más antigua de Zamora, tiene un magnífico juego de bolas. Para informes dirigirse a esta Administración.

CONTABLE

Se ofrece para dentro o fuera de la capital.

Darán razón en esta Administración.

VENDO PIANO MANUBRIO

razón en Villarrín de Campos, Manuel Martín.

SE VENDEN

cabras inmejorables en la dehesa de la Carba, pudiendo aprovechar los pastos de la misma.

Para tratar en la misma con José Blanco Pérez.

MAIZ SUPERIOR

Se vende en el almacén de Casimiro Matilla a 18,50 fanega de 40 kilos.

SIN CALEFACCION
Noche puede ser fría cuando hay frío y humedad.
Este aparato calienta ambientes y ahorra de convertir el invierno en invierno.
Hijo de Gerardo de Castro
Salbarraz, 16, ZAMORA

SE ARRIENDAN

dos locales uno en la carretera de la Estación donde estuvo la Carnicería y otro en la calle de la Libertad, un piso en la carretera próximo a la estación, número 26.

Razón en la misma casa, viuda de M. Rodríguez.

SE VENDE

Casa con vivienda amplias corrales para pajar y comedero. Para tratar en la misma, plaza de San Sebastián, número 10.

FORMIDABLE

automóvil Peugeot, 5 caballos, con 7.000 kilómetros; se vende en buenas condiciones. Razón, V. Campesano, Riego, 28. Zamora.

SE ARRIENDA

la caza de la dehesa del Casal, por 4 años, con abundancia de perdices y conejos y caza mayor. Para informes al negargado, Ricardo García Carretera de La Hiniesta, número 49.

Ignacio de Medrano
Corredor de Comercio colegiado
Ramos Carrión, 71. - Zamora
Teléfono 365

GUARDIAS DE SEGURIDAD (ASALTO)

Próxima a publicarse una gran convocatoria para Guardias de Seguridad (Asalto) entre licenciados del Ejército, la AGENCIA DE NEGOCIOS "MOYANO", tan acreditada en toda la Provincia, advierte a sus numerosos clientes que deseen concurrir, vayan pasando noticias de sus deseos, para que la documentación preventivamente formulada, no tenga que sufrir la desestimación por "fuera de plazo".
Calle del Riego, 16. Apartado de Correos, número 37. Teléfono número 337.

Vivero de Vides Americanas

(Frente a la Estación del Ferrocarril) INJERTOS Y BARBADOS DE BAUTISTA GONZALEZ Arenales Zamora

MADERAS

JOSE ANDREU
Av. de la Feria, 25 al 31, Zamora

BALDOMERO ANREU
Corredor de Comercio Colegiado VIRIATO, 2 pral. ZAMORA

SEÑORA NADA LE CUESTA el saber las P-I-E-L-E-S más indicadas en la actual temporada VISITANDO la PELETERIA MATILLA (Cárcaba, 19)

Mala Real Inglesa
LINEA DE AMERICA DEL SUR
Para Pernambuco, Bahía, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Coruña y Vigo en el mismo día, en las fechas que se anuncian los vapores siguientes:
Febrero, 15, vapor **ARLANZA**
Marzo, 7, vapor **ASTURIAS**
Marzo, 21, vapor **ALMANZORA**
NOTA.—El vapor Asturias suprime su escala de Pernambuco.
PRECIO del pasaje en 3ª clase: 613,70 pesetas. Con camarote 648,70 pesetas.
Los pasajeros necesariamente tienen que escribirse en los puertos de embarque con TRES días de anticipación al anunciado para la salida de los vapores.
Para toda clase de informes respecto a fechas de salida, precio de pasaje, etc., dirigirse a los Agentes de la Compañía: En Coruña, señores Rubine e hijos, en Vigo y Villavieja, el Agente general en el Norte de España.
ESTANISLAO DURAN
Correspondencia.—Apartado 70. Madrid tel. res. Más. Andara, 611. C/ Marques de Cuba, 10.

NELSON LINES
VAPORES CORREOS
Servicio quincenal desde Vigo a Las Palmas, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires
PROXIMAS SALIDAS
9 de febrero **HIGHLAND CRIEFTAIN**
23 de febrero **HIGHLAND PRINCESS**
Admitiendo pasajeros de primera, intermedia, tercera. Precio de tercera en todos los buques 583,70.
NOTAS.—Los precios de pasajes en 1ª Intermedia, pueden sufrir alteraciones por diferencias de los cambios sobre Londres.
Los vendedores de los pasaportes, verán de cuenta de los pasajeros.
En Cámara: Niños y familias en 1ª o intermedia, condiciones especiales.
En 3ª clase: De diez años en adelante, pasaje entero; de dos a diez años, medio pasaje; menores de dos años, gratis.
Al solicitar pasaje debea remitir CINCO pesetas como depósito.
Para informes, los consignatarios de Vigo: **ANDRES PARRA (S. EN C.)**
Agentes generales Apartado núm. 10

MANTON DE MANILA
Se vende uno magnífico sin estrenar. Para tratar con su dueño, Flores de San Torcuato, 6 principal derecha.

AMA DE CRIA
casada, de veintidós años de edad, se ofrece para criar en su casa, leche de ocho días. Para informes en Moraleja del Vino, con Vicente González.

SE ALQUILA O SE VENDE
un hermoso garage capaz para seis coches. Plaza del Cuartel de Caballería, número 3. Se arrienda otro en Cortinas de San Miguel, número 22. Razón, Santa Clara, 51.

TOS BRONQUITIS JARABE FAMEL ENFERMEDADES PECHO

COMPANIA FRANCESA
Sud Atlantique y Chargeurs Réunis
VAPORES DE GRAN LUJO EXTRARRAPIDOS
Próximas salidas de Vigo con escalas en Lisboa, Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
4 marzo **L'Atlantique**
42.500 toneladas, doce días de Vigo-Buenos Aires.
Precio 3ª clase camarote, Pesetas 648,70
Precio 3ª clase corriente, Pesetas 613,70
LINEA DE VAPORES RAPIDOS De Vigo
5 febrero **Jamaïque**
3ª clase preferencia Pesetas 702,45
3ª clase camarote Pesetas 608,70
3ª clase corriente Pesetas 553,70
Para toda clase de informes, dirigirse a los Agentes generales en España
ANTONIO CONDE HIJOS
Vigo, Luis Taboada, 4.
La Coruña, Plaza Orosco, 11

LLOYD ALEMÁN
Servicio regular de vapores rápidos entre España, Sud América y Galvestón
Linea del Brasil - La Plata
Directamente para Lisboa, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los rápidos vapores de esta línea.
Tercera corriente
6 febrero **Sierra Moréna**
27 febrero **Madrid**
31 marzo **Sierra Córdoba**
NOTAS.—Los vapores "Sierra" admiten pasajeros de Primera, Tercera de Camarote y Tercera ordinaria.
El "Madrid", "Wessex" y "Werra" cesarán también en los puertos de San Francisco de Sul y Río Grande do Sul, admitiendo pasajeros de intermedia, Tercera de camarote y Tercera ordinaria.
Precio del camarote aparte 80 pesetas por persona.
Para más detalles informará el Agente general para España de la Compañía.
LUIS G. REBOREDO ISLA
VIGO, García Olloqui, 2. Villagarcía Marina, 10

F. CANTERO CID
INGENIERO
Material para instalaciones eléctricas
APARATOS DE RADIO
Los más famosos receptores europeos
TELEFUNKEN
DESDE 525 PTAS.
Los más famosos receptores americanos
RCA
Radio Corporation of America
DESDE 650 PTAS.
Radio-Gramolas desde 2.000 pesetas
Próxima apertura del local de Exposición y Venta en la calle del Riego, núm. 4.-Zamora
Provisionalmente pueden dirigirse por escrito a la calle de la Cárcaba, núm. 32.-ZAMORA